



### जब संसद भवन में बिना दुआ-सलाम आगे बढ़ गए अमित शाह-राहुल गांधी

नई दिल्ली, 12 मार्च (ए।) बीजेपी अध्यक्ष अमित शाह और कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी के बीच तनावी का दौर जारी है और संसद भवन को यह संसद भवन में ही देखने को मिला। दोनों नेता पास से गुजरते लौकिक कोई दुआ-सलाम तक नहीं हुआ। दरअसल, हुआ यूँ कि देश की दो बड़ी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष संसद परिसर में आमोदित दिशा से आ रहे थे, पास से गुजरते और बिना नजर मिलाए आगे बढ़ गए। लौकिक कोई भी मीडियाकर्मी को के कमरे ने इस दृश्य को कैच कर लिया। विधियो में साह दिख रहे है कि दोनों नेता एक-दूसरे को टक्कर करते हुए गुजर गए। विधियो में राहुल संसद भवन से बाहर निकलते हुए दिख रहे हैं जबकि बीजेपी चीफ संसद के अंदर जाना दिख रहे हैं। हालांकि शाह के गुजर जाने के बाद मीडियाकर्मी राहुल की तरफ रुख बात करने के लिए गए, लेकिन वह भी बिना कोई बात किए वहाँ से निकल गए। गौरवले है कि राहुल और शाह के बीच अंतर से जुबानी गंग जारी है। दोनों नेता सम्य-सम्य पर एक-दूसरे पार्टी की नीतियों के हितवाक्य हलाक बोलाते रहते हैं। इस घटना को भी इसी तल्की से जोड़कर देखा जा रहा है।

### आज 50 हजार रेलकर्मी करेंगे संसद का घेराव

नई दिल्ली, 12 मार्च (ए।) रेल रेलकमी, न्यूनतम मजदूरी और रेलवे के निजीकरण के खिलाफ रेलकमी मालदार को संसद का घेराव करने जा रहे हैं, रेल रेलकमी को दावा है कि इसमें दमनर से करीब 50 हजार रेलकमी शामिल होंगे, रेलकमी का आग्रह है कि 2004 में पिछली पंचवर्षी सरकार ने रेल रेलकमी नीति लागू की और उसके बाद से एक ही संस्था में एक ही ढांच पर नीतरी कर रहे लोगों के साथ भेदभाव हो गया, अति इंडिया रेल मेन्स फेडरेशन का कहना है कि जनवरी 2004 के बाद से 5 लाख लोगों ने रेलवे में नोकरी जॉइन की है और उन्हें कोई फायदा नहीं मिलेगी जबकि भारत सरकार की नोकरी में ऐसे कुल 11 लाख लोग हैं, इसके अलावा रेल कमी न्यूनतम वेतन को लागू करने और रेलवे को बीर निजीकरण की ओर ले जाने का भी विरोध कर रहे हैं, कर्मचारियों का कहना है कि उनका मकदम फिजहाल रेल सेवा को प्रभावित करने का नहीं है लेकिन सरकार ने उनकी मांग नहीं मानी तो रेल का चक्रा जमा भी किया जाएगा।

### देश में रोडवेज की घटनाओं में प्रतिदिन औसतन 3 लोगों की मौत

नई दिल्ली 12 मार्च (ए।) यह चलते छोटी-छोटी बातों पर मारपीट एवं संर्घष से जुड़ी 'रोडवेज' की घटनाओं के कारण देश में हर रोज औसतन 3 लोग मारे जा रहे हैं और इस गंभीर स्थिति को देखते हुए रोडवेज की बढ़ती समस्या से निपटने के लिए देश कानून बनाने की मांग हो रही है। गृह मंत्रालय के आंकड़ों के मुताबिक साल 2015 में पूरे देश में रोडवेज के 3782 मामलें दर्ज किए गए और इन घटनाओं में 4702 लोग घायल हुए, तथा इन घटना मारपीट और संर्घष में 1388 लोगों की मौत हुई। इसी प्रकार से साल 2016 में देश में रोडवेज के 1643 मामलें दर्ज किए गए जिसमें 1863 लोग घायल हुए और 788 लोगों की मौत हुई। भारत सरकार रेल लाल कटारिया ने रोडवेज के विषय को लोकायुक्त में भेजाया। कटारिया ने कहा कि उन्होंने संसद में सवाल उठाया और इस विषय की भीमरता को ध्यान रखकर अद्यतन कानून का प्रस्ताव किया। उन्होंने कहा कि यह भीमर विषय है और देश में प्रसारण की बढ़ती समस्या से निपटने के लिए ठोस कानून बनाने के बारे में विचार किए जाने की जरूरत है।

### महाराष्ट्र की राशन दुकानों में मिलेगा महानंद का दूध

मुंबई 12 मार्च (ए।) प्रदेश की सभी सरकारी राशन दुकानों में महानंद का दूध व दुग्धजन्य पदार्थ मिलेंगे। राज्य सरकार ने राशन दुकानदारों को उनके दुकानों में महानंद के उत्पाद बेचने की अनुमति दी है। सरकार के खाल, आरुति व शाक संरक्षण विभाग ने इससे संबंधित शासनपत्र जारी किया है। सरकार ने राशन दुकानों की आर्य में इजाजत करने के उद्देश्य से यह फैसला लिया है। महाराष्ट्र राज्य सहकारी दुग्ध महासंघ (महानंद) की उद्योगों के अधिकृत आपूर्तिकर्ता दूध व दुग्धजन्य पदार्थों को बेचने के लिए सभी राशन दुकानों को उपलब्ध करवाएंगे। महानंद की डीएनएम के अंतर्गत दूध व दुग्धजन्य पदार्थों के बेचने से मिलने वाले कमिशन के लिए संबंधित दुकानों को महानंद के आरुतिवाला से सौंप कर दिया है। यह व्यवहार महानंद डीएनएम और संबंधित दुकानदारों के बीच होगा। राज्य सरकार इसमें कोई संशय अथवा हलक्ष्य नहीं करेगी।

### सिख सैनिक के सम्मान को लंदन में बनाया जाएगा यादगार

मोमा/लंदन, 12 मार्च (ए।) दो विश्व युद्धों की तरफ से ब्रिटेन में लड़ने वाले सिख सैनिक के सम्मान को लंदन में यादगार बनाया जाएगा। जानकारी के अनुसार दो युद्धों में ब्रिटेन आर्यी में 20 फौसदी सैनिक थे। उन तब 80 हजार रतवारार्यी सिख सैनिकों को देना एक लाल क के रतार्यी सैनिक हुए थे। लंदन में समारोह बनाने की प्रतिभा संसद करीब एक घण्टा से मंग कर रहे हैं। उल्लेखनीय है कि ब्रिटेन एरवीली में इंग्लैंडने सिख विद्यार्थी डॉ. अंकित सिंह बहलाने यादगार का प्रस्ताव किया कि यह सिरे प्रस्ताव लुकी कानून ने आमो बढ़ाया था। इस प्रस्ताव को संसदमें मंजूर से प्राप्त किया गया था। उन लुकी के अंतर भारतीय और पर आर्य थे तब उन्होंने भी यह मांग की थी। संसद ने प्रस्ताव को देखा था कि मेजर अरुनी दूध मिली होने से पहले प्रस्ताव सिख धरि मरिअलसुट्टर के सार मिलेकर लंदन में स्थानी तौर पर यादगार स्थापित करने के लिए जहां कि लाला की जाए।

### पाड़ी पहनने की वजह से नाइटक्लब से बाहर निकाला गया सिख छात्र

लंदन, 12 मार्च (ए।) ब्रिटेन के एक सिख छात्र के मुताबिक पाड़ी पहनने की वजह से उसे एक बार से बाहर निकाला गया जिसकी वजह से वह पीछे महसूस कर रहा है। जानकारी के अनुसार 22 साल के अरुनीक सिंह के दावा किया कि उसे पाड़ी पहनने की वजह से वल नाइटक्लब के मेन्सफ्रींड में सॉट बार से बाहर जाने को कहा गया। सिंह को बताया गया कि बार में 'सिर पर कुछ नहीं पहनने की' नीति लागू है। सिंह के अनुसार उसने बाइबर को बताया कि पाड़ी से उल्लेख कर्ना की खाती होती है और यह उल्लेख क्या हा हैरना है लेकिन उल्लेख यह बात नहीं सुनी थी और उसके उल्लेख देरतौ के पास से लौटकर अलग किया गया और बाद में बार से बाहर निकाल दिया गया।

## अवैध माइनिंग की जांच रिपोर्ट विधानसभा सेशन को सौंपेंगे सिद्धू



जालंधर 12 मार्च (ए।) पंजाब के कैबिनेट मंत्री नवीन सिंह सिद्धू ने कहा कि अवैध माइनिंग के कारोबार से शांति नैताओं, अतिक्रमियों के नैसस्य के वह कचे फिंटे खोलेंगे। पंजाब में अवैध माइनिंग पर कैबिनेट सम-कट्टी विधानसभा सेशन के 1 महीने के बाद अपनी रिपोर्ट मुख्यमंत्री को सौंप देगी। इस बात में जो भी राजनीतिज्ञ व अधिकारी शामिल हुआ उसे बखाल नहीं जाएगा। उन्होंने कहा कि खड्डों से रेत निकालने में पीक-लेन मशीनों कानूनी तौर पर लगाई नहीं जा सकती। माइनिंग में ये मशीने कैसे व किसने लगाई यह जांच का विषय है। सिद्धू ने बताया कि माइनिंग के टैडर खेडूकर भागे केकेटारों से मीटिंग कर उनसे टैडर छोड़ने का कारण पूछा जाएगा। इसके साथ ही अवैध वसूली में शामिल लोग भी वेनकाब होंगे। उन्होंने कहा कि जम्मू-कश्मीर व हिमाचल से रेत बनर्यी के 2600 टुकड़ा पंजाब आते हैं और इन टुकड़ों से 5000 रुपय की नाजबल वसूली होती थी। पंजाब सरकार खुद टैक्स लगाकर टैक्स



जिन्हें बालू सरकार 10 सालों में नहीं कर सकी। सिद्धू ने कहा कि पंजाब में ई-नानस्य सिस्टम लागू करके प्रश्नवार व रिक्शखी पर लागू लगाई जाएगा। इस वह अंत तक 67 सर्विसर आंलदाव होंगे, आले 3 महीने में नकरे ऑलनानुषन पार होने लु जायेंगे। सिद्धू ने कहा कि माइनिंग के 4 बड़े नगर निगम व 4 इम्प्लोमेंट ट्रस्टों का 10 सालों के ऑडिट का काम चर रहे। अभी ऑडिट मल्ले हुए हैं, 6 महीने के भीतर यह काम पूरा कर लिया जाएगा जिन्हें उपरत कर्तव्यी कर फलने समने आये। 200 करोड़ रुपय की लागत से नैकना शिखर सल्लर रेल और एएससीसी सल्लर जौकरपुर

### सशन की दुकानों में जून तक अनाज की कीमत नहीं बढ़ेगी: पासवान



नई दिल्ली 12 मार्च (ए।) किलोडरम की दर से गेहूँ और तीन रुपय प्रति किलोडरम की दर से चावल मिलता रहेगा। खाद्य सुरक्षा कानून में सर्वोच्चमि वितरण प्रणाली के माध्यम से मिलने वाले गेहूँ और चावल के मूल्य में हर तीन साल पर समीक्षा की बात कही गई है। उन्होंने कहा कि यह 2013 में जिस कोमत पर गेहूँ और चावल दिया जा रहा था उसी कोमत पर अब भी इसे दिया जा रहा है।

### पुलिस ने सेना पर मद्रा लेफ्टर की हत्या का आरोप, केस चलाने के लिए मांगी इजाजत



श्रीनगर, 12 मार्च (ए।) करमीर में एक कॉलेज लेफ्टर की मौत के मामले में पुलिस ने अपनी जांच में भारतीय सेना के 23 लोगों को शामिल कर लिया है। ये लोग 50 वर्षीय शहवार (आर.आर.) से ताकुर रहते हैं। राज्य पुलिस ने इस के साथ इन लोगों के हिलकार केम चालने की इजाजत मांगी है। आरोप है कि साल 2016 में लेफ्टर की मौत सेना की हिलकार में बेरामी से पीटे जाने के कारण हुई थी। अनतिगुए एएस.पी. मोम्मद शरिफ ने बताया कि दो हलने पहले इस मामले के विषय जांच चल (सिंटे) ने जांच पूरी की थी। अभी तक जांचोंतक रिपोर्ट नहीं हुई है। हमें उनसे (सेना के लीकरी) हिलकार केम चालने के लिए अंतिम फौससे संरक्षर पावर (ए.एम.एस.ए.) के तहत मंजूरी चाहिए होगी। एएस में अभी जांच के अंतिम निष्कर्ष के बारे में कुछ नहीं कना जाएगा। बता दें

### संपत्ति बेचकर ग्राहकों का पैसा चुकाने का निर्देश

### सुप्रीम कोर्ट का यूनिटेक को झटका

नई दिल्ली, 12 मार्च (ए।) सुप्रीम कोर्ट ने जमानत जायदद का कारोबार करने वाली कंपनी युनिटेक लि को आज अपनी निदेशारी मुक संपत्तियों का विवरण देने का निर्देश दिया और कहा कि इन संपत्तियों को नीलाम किया जाएगा ताकि कंपनी के भक्तानों के प्रश्नों का संच पैसा लौटाया जा सके। प्रधान न्यायाधीश दीपक मिश्रा, न्यायमूर्ति ए. एम. खानविलकर और न्यायमूर्ति भनवर्य वई, चन्द्रचुड को तीन सदस्यीय खंडीट उ इसके साथ ही जे. एम. पद्मनिथयल रिक्शरखनर कंणी पर 25 लाख रुपय का जुमाना भी लगाया। इस कंणी ने एचडीसीसी बैंक द्वारा युनिटेक लिमिटेड को लिए एरज में से कुछ कर्न को खरीद लिया था। पीठ ने कहा कि रिक्शरखनर कंणी की संपत्ति ने ऐसा आधर कनाया था कि वह भक्तान खरीदारों को धन लौटाने के लिए पैसा देगी और अब सभी रकम

### सौंपि अदालत ने पिछले साल 30 अरुकर को कल था कि पीठ ने कल के प्रथम निदेशक सच्य चन्द्रा को जैकेटरी में अंशित भन कने करने में जमानत दी जाएगी। संचय चन्द्रा इस समय तिराव जेल में बंद है।



और रहफली की बट से पीटा था। ग्रामीणों के अनुर सना के लोग खरिबर के पर में पूरे आरु के भी ने उसे फसदीतु हूड बाहर लाए थे और पीले लगे थे, निरक्षर बट से उसे अपने साथ ले गए थे। शब्दों के साथ गांव के अन्य 20 नौजवानों को भी सेना के लोग अपने साथ ले गए थे। बाद में उन्नी रात धनिक लेफ्टर समेत तीन लोगों को ले गए। शब्दों की हालत नाइस थी। लेकिन पुलिस सच्य वे वापस ले जाने के लिए कह रहे थे। उसने पानी मांगा था, फिर बंद रखे उसने दवा तोड़ दिया। फिर उसकी लाश पंपों के उप.जिला अस्पताल ले जाई गई।

### मुख्यमंत्री योगी को भरोसा: एक फीसदी अधिक मतदान से भाजपा को 10 हजार वोटों का फायदा



गोरखपुर 12 मार्च (ए।) गोरखपुर लोकसभा उपचुनाव में विरोधी भाजपा के युवकियों को चुनौती पेशान भनी जा कि निरक्षर गोरखपुर शहर विधानसभा पर दिनांक 12 मार्च को लोकसभा क्षेत्र में पांच विधानसभा क्षेत्रों में गोरखपुर शहर विधानसभा सीट एक सीट रही है जहां से बीजेपी को हर चुनव में बड़ी बढ़त मिलती रही है। इस बढ़त को निरक्षर बनाने का प्रयास बीजेपी के रणनीतिकार कर रहे हैं। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शनिवार शाम टाउनहाल की सभा में इस रणनीति का संकेत दिया। उन्होंने बीजेपी कार्यकर्ताओं से शहर विधानसभा में मत प्रशिक्षत बढाने का आह्वान किया और कहा कि यदि शहर विधानसभा क्षेत्र में यह 60 फीसदी मतदान प्रशिक्षत हुआ तो यह 60 फीसदी मतदान प्रशिक्षत होगा और यह से बीजेपी को बंद लांच का मंच को रालीनार की सभा में भी योगी आदित्यनाथ ने यही बात कही थी। योगी आदित्यनाथ ने कहा कि शहर विधानसभा में मतदान यदि एक प्रशिक्षत अधिक होने का मतलब है कि बीजेपी

### वोटर आईडी को आधार से जोड़ना हो अनिवार्य, चुनाव आयोग की सुप्रीम कोर्ट से गुहार



नई दिल्ली, 12 मार्च (ए।) चुनाव आयोग ने आधार कार्ड को लेकर सुप्रीम कोर्ट में आवेदन कर दिया है, जिसमें वोटर आईडी कार्ड के साथ आधार नंबर को लिंक कराना अनिवार्य कर दिया जाएगी का निर्देश है। चुनाव आयोग ने अपनी अपील में आधार की वोटिंग कार्ड से बाध्यकारी लिंकिंग के लिए गुहार लगाई है। जिसके मुताबिक अगर आने वाले समय में ऐसा होता है तो देश में होने वाले चुनावों में होने वाली धोखाधड़ी को रोकने में बड़ी सफलता हाथ ला सकती है। चुनाव आयोग इसकी अर्जवां सकोरगी थी बनना चाहता है क्योंकि आयोग को इस प्रकार का बंद कर दिया गया था। कोर्ट ने अपनी टिप्पणी में कहा था कि आधार लिंकिंग केवल एलसीडी और पब्लिक इंटरनेटयुक्त सिस्टम के लिए होने चाहिए। न्यायमूर्ति जस्टिस 2017 में हलकरनर कंणीरन ने वोटिंग कार्ड को आधार लिंकिंग प्रतिक को फिर से शुरू करने के लिए सुप्रीम कोर्ट में बाध्यकर लगाई थी, उस सच चुनाव आयोग ने लिंक की। बाध्यकारी नहीं बलिक स्वीचक बताया था।

### चीन का डिजिटलीकरण के तरफ नया कदम, 6 जी तकनीक पर शुरू किया काम



बीजिंग, 12 मार्च (ए।) दुनियाभर में इंटरनेट के युगसं बढ रहे हैं। जिस गति से इंटरनेट युगसं बढ रहे हैं उसी के साथ-साथ इंटरनेट की स्पीड भी बढती जा रही है। चीन ने अलग-अलग तकनीक पर काम करना शुरू कर दिया है। चीन के उद्योग और सुचना प्रौद्योगिकी मंत्री मोआओ जैंगो ने मोबाइल संचार नेटवर्क के अंतिम पीढ़ी 6जी में अनुसंधान को शुरू करने की घोषणा की है। वई ने

कि भविष्य में ड्राइवरलेस कारों और जीवन के सभ्य डिजिटलीकरण का उपयोग करने के लिए एक तेज उचित कार्य आवश्यकता होगी, जो उचित कार्य के लिए भारी मात्रा में टेला रचनावित करने में सक्षम हो। बता दें कि वर्तमान में चीन हाइब्रिड संचर्मी रचनावित पर काम कर रही दो प्रमुख चीनी कर्नियन, हूवेई और चेंडईटी 5 जी संचार नेटवर्क प्रौद्योगिकी पर काम कर रही है।

### मुस्लिम विरोधी चिट्ठियों की जांच में जूटी ब्रिटेन की पुलिस

सल्लर, एडोकी ब्रिटेन के आंतरगत निरोधक अधिकारी देश के कुछ हिस्सों में सल्लर आई इन मुस्लिम विरोधी चिट्ठियों की जांच कर रहे हैं जिन्होंने लोगों से 'तेल अउर क' एक मुस्लिम को बला से विरत' के तौर पर समने और इमाम हिलाले तेल की अपील की गई है। सल्लर ने लंदन, ब्रिटेन और मिडलैंड्स क्षेत्र के निवासियों से संबंधित चिट्ठियों मिने की सुरक्षा दी है। इन चिट्ठियों को दुर्भावनापूर्ण 'क' करार दिया है। सेरव यॉडशरवार की पुलिस ने कहा कि ब्रिटेन की जूटी बंडर टारुन टारुन युधि, एनईसीटीयू पटना की जांच कर रही है और माइने की पूरी प्रशिक्षी जांच है। सहायक मुख्य कॉरिडरल लुलता विलियमस ने कहा, 'मे ररर वॉडशरवार के लोगों को आसक्त करना चाहती हूँ कि इन चिट्ठियों को बहुत भीमरता से लिया जा रहा है। इस सल्लर के लिए इसकी रिपोर्ट देते हूँ होंगे और लोग, खासकर समाज के कमजोर वर्ग, निराश हुए होंगे।' उन्होंने कहा, 'लोक सुरक्षा हमारी प्राथमिकता है और मैं लोगों से अपील करूंगी कि वे चौकस रहें, लेकिन इन लोगों को